

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 235 (4334)

Пятница 25 ноября 1949 года

Цена 20 коп.

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

Трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного животноводства ставит перед советскими животноводами важную задачу: увеличить не менее чем в полтора раза производство мяса, масла, молока и других продуктов животноводства.

VI сессия исполкома окружного Совета депутатов трудящихся приняла решение провести в нашем округе месячник смотра общественного животноводства с 1 ноября по 1 декабря с целью ликвидации всех имеющихся недочетов в подготовке колхозов к стойловому периоду содержания скота. В период месячника нужно обеспечить укомплектование старых и организацию новых ферм, составление кормовых балансов, подвозку кормов к фермам, провести закупку скота у рабочих, служащих и колхозников, наладить учет расходования кормов, завершить строительство новых типовых дворов и ремонт имеющихся животноводческих помещений.

1949 год, первый год претворения в жизнь трехлетнего плана развития животноводства, имеет исключительное важное значение, потому что от того, как будет выполнен план этого года, зависит рост поголовья в последующие годы.

Месячник смотра, проходящий сейчас в нашем округе, показывает, что колхозы ряда районов по-настоящему борются за успешное проведение зимовки скота.

В 28 колхозах Березовского района к фермам подвезено значительное количество сена, закуплено 120 голов крупного рогатого скота, 21 лошадь, 10 овец, отремонтирован 41 скотный двор, 43 конюшни, 32 телятника и т. д. Все корма взяты на учет и переданы на хранение специально выделенным лицам.

Колхозы Самаровского района закупили 47 голов крупного рогатого скота, 42 овцы, 11

лошадей. В 49 колхозах составлены кормовые балансы, приобретены овес, жмых, картофель. Подготовлено к стойловому содержанию скота 106 конюшен, 97 скотных дворов, 85 телятников, 15 свинарников.

Но не везде дела обстоят благополучно. Так, в колхозе им. Ворошилова (с. Тюли, Самаровского района) до сих пор не окончено строительство конюшни на 50 лошадей, кормов к ферме подвезено всего на 7 дней. Неподготовленность к зимовке скота имеет место в значительной части колхозов. С этим нужно быстрее кончать.

В оставшиеся до конца месячника дни надо добиться, чтобы все корма были учтены, оприходованы и переданы по актам заведующим животноводческими фермами и фуражиром, чтобы по каждому колхозу имелся план расходования кормов по месяцам, чтобы все животноводческие помещения были приведены в полный порядок. Надо проверить укомплектованность животноводческих бригад, провести их доукомплектование за счет лучших проверенных колхозников. Состав животноводческих бригад должен быть утвержден на общих собраниях колхозников, а бригадиры и заведующие фермами утверждены на исполкомах райсоветов.

Особенное внимание следует обратить на широкое использование опыта передовиков. Нужно развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота между колхозами и фермами.

Развитие общественного животноводства является центральной задачей в борьбе за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства. Эту задачу необходимо решить в самый кратчайший срок.

Успешно проведем зимовку скота!

Монгольский народ готовится отметить четверть века своей республики

Трудящиеся МНР с большим подъемом готовятся встретить 25-летие республики. На предприятиях, учреждениях, в союзах и багах проводятся беседы, лекции и доклады, посвященные славному пути, пройденному МНР за свое первое 25-летие, и огромным успехам, достигнутым за этот период. Повсеместно проводятся торжественные собрания трудящихся, посвященные исторической годовщине. В Улан-Баторе подготовлена большая вы-

ставка, иллюстрирующая достижения страны за истекшую четверть века. Один из разделов выставки посвящен советско-монгольской дружбе и огромной помощи советского народа и лично И. В. Сталина монгольскому народу в деле завоевания и укрепления независимости и новой счастливой жизни. На предприятиях все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение годовой программы. (ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Сессия совета Международной демократической федерации женщин

В Москве закончила свою работу сессия Совета Международной демократической федерации женщин. В ней приняли участие делегатки почти всех стран земного шара, представляющие десятки миллионов передовых женщин мира.

Сессия, обсуждавшая вопросы борьбы за мир, явилась яркой демонстрацией единства и растущей силы международного демократического движения женщин, в авангарде которого стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Сессия выразила волю и стремление великой армии женщин отстаивать дело мира и дружбы народов. (ТАСС).

Соревнования на первенство СССР по шахматам

Закончились XVII соревнования на первенство СССР по шахматам. Первое и второе места разделили гроссмейстеры Смыслов и Бронштейн, набравшие по 13 очков. По условиям соревнований между ними в ближайшее время должен быть проведен матч на звание чемпиона СССР. (ТАСС).

Отовсюду

В ряде районов Дагестана началась подзимний сев овощных культур. Урожай в полтора раза выше, чем от обычных весенних посадок. Посев овощных культур под зиму в колхозах Дагестана увеличивается в полтора раза по сравнению с прошлым годом.

Исполнилось 25 лет сценической деятельности слесаря-лекальщика Харьковского завода Александра Черкашинникова. За четверть века участия в драматических кружках тов. Черкашинников сыграл свыше 200 ведущих ролей.

Коллектив Калужской швейной фабрики имени Крупской собственными силами построил большой производственный корпус. Это позволит вдвое по сравнению с довоенным временем увеличить выпуск костюмов и пальто для населения.

На Кулдигском фанерном комбинате (Латвийская ССР) освоено производство переносных домов. Первая партия их направлена в районы меллиоративных работ.

По инициативе механизаторов Кустанайской области в МТС и совхозах Казахстана развернулось соревнование за досрочное и высококачественное проведение ремонта тракторов и других машин. (ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ

районсв округа по выполнению объемных заданий
по лесозаготовкам сезонной рабочей силой в осенне-зимний
сезон 1949 - 1950 г.г.

(Выполнение в процентах на 20 ноября 1949 года)

Районы	К плану IV квартала			К ноябрьскому плану		
	вывоз ка	заго- товка	под- возка	вывоз ка	заго- товка	под- возка
Гарьякский	32,9	16,0	—	47,0	32,0	—
Самаровский	24,5	26,0	13,3	66,0	41,0	18,0
Ковдинский	25,0	32,0	23,0	38,0	40,0	38,0
Сургутский	20,0	50,0	—	3,0	58,0	—
Имкояновский	15,2	19,0	30,0	37,0	31,0	7,0
Березовский	2,5	20,0	7,0	5,0	32,0	17,0
По округу	20,0	28,8	9,7	40,0	40,5	16,8

Борьба за лес

Соревнуясь в честь Дня Сталинской Конституции, многие лесорубы и лесовозчики Каркатеевского лесопункта Сургутского леспромхоза намного перевыполняют установленные задания.

Колхозники А. Щепеткин, И. Проводников, П. Симачов, С. Пестухов с первых дней выработывают по 125—135 процентов нормы.

На вывозке леса отстаются

кадровые рабочие И. Баталин и И. Иванов, перекрывающие дневные задания на 25—30 процентов.

Работающее на этом лесопункте звено лесорубов из колхоза «8 марта», которым руководит Власова Машина, обязалось к 1 марта заготовить 960 феметров древесины. Все члены этого звена борются за досрочное выполнение принятого обязательства.

В честь Дня Сталинской Конституции

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Выходя в урман, охотник Больше-Варовского колхоза Назымского сельсовета Степан Перевозкин брал на себя обязательство выполнить квартальный план по сдаче пушнина к Дню Сталинской Конституции—5 декабря. Свое слово т. Перевозкин с честью сдержал. Еще к 20 ноября он добыл пушнина более чем на 800 рублей.

У охотника Реполовского колхоза «Красный Октябрь» Петра Хорькова слова не расходятся с делом. Вот уже несколько лет он занимается

охотпромыслом и всегда перевыполняет свои обязательства. Тов. Хорьков обещал в ноябре выполнить свой квартальный план, и к 20 ноября перекрыл трехмесячное обязательство на 50 рублей. Вся пушнина—горностаевые и колонковые шкурки—высокого качества.

Меньше чем за месяц охотпромысла выполнил квартальное обязательство охотник колхоза «Заря» (юрты Реполовские, Самаровского района) Леонид Аксенов. С 20 ноября он сдает пушнину сверх квартальной нормы.

Вперед охотники Елистратов и Мужев

Социалистическое соревнование, развернутое среди охотников Цингалинского рыбокоопка к 32-годовщине Великого Октября, с новой силой разгорается в честь Дня Сталинской Конституции. Все пушники рыбокоопка обязались к 5 декабря выполнить квартальные планы на 120 процентов. Многие из соревнующихся достигли высоких производственных успехов.

Первенство в соревновании завоевали пушники Елистратов М. из колхоза им. Калинина и Мужев П. из колхоза «Новый путь». Первый выполнил

квартальный план на 117, а второй на 105 процентов.

Близки к завершению своих квартальных обязательств охотники Миронов и Муцев—члены колхоза «Новый путь», Хорошев Г. и Родионов Е. из колхоза «Путь к социализму».

Соревнуются также колхозы, заключившие договора с рыбокоопом на сдачу пушнина. Вперед идут колхозы «Новый путь» (п. Черемхово) и «Путь к социализму» (с. Цингалы), выполнившие квартальные обязательства на 60 процентов.

Н. Евстафьев.

Новые обязательства охотников

Передовики пушных заготовки Тюлинского рыбокоопка добились высоких производственных показателей. Г.Н. Торопов к 15 ноября дал «мягкого золота» государству на 1300 рублей, или на 500 рублей больше квартального плана. Лишь на 50 рублей меньше его сдал пушники охотник Евгений Бондач. Промыслови-

ки Шумилов и Евсей Каталин сдали пушнина на заготовительный пункт более чем на 900 рублей каждый.

Передовики-охотники ко Дню Сталинской Конституции решили дать пушнина государству еще не менее чем на 500 рублей каждый.

Е. Николаев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Из опыта работы политшколы

Политшкола при первичной партийной организации Ханты-Мансийского госбанка работает второй год. В прошлом учебном году на итоговых занятиях все слушатели этой политшколы показали прочные знания по пройденному материалу.

И в нынешнем учебном году политшкола начала свою работу своевременно. Каждый понедельник собирается слушатели в учебной комнате.

Пропагандист тов. Карпова начинает занятие с повторения пройденного материала, умело ставит перед слушателями вопросы. Во время занятий всегда соблюдается деловая обстановка, порядок.

В беседе принимают участие все слушатели. Тов. Карпова дает возможность каждому из них высказать свое мнение, внести дополнение к ответу и в порядке живой развернутой беседы добивается правильного ответа.

Слушатели т.т. Фирсов, Тыркова, Меркулов, Шмонин и другие принимают активное участие в беседе, дают полные, содержательные ответы. Это результат серьезной подготовки к занятиям.

После пройденного тов. Карпова рассказывает слушателям новый материал. Ее все внимательно слушают. Пропагандист увязывает изложение нового материала с местной жизнью, с современностью, с важнейшими постановлениями большевистской партии и советского правительства, использует дополнительный материал, художественную литературу.

При изучении темы «Наша цель — коммунизм» пропагандист, рассказывая слушателям, что в советском государстве с каждым днем все больше и больше стирается грань между умственным и физическим тру-

дом, между городом и деревней, показывает это на ярких примерах жизни и дальнейшего развития наших колхозов, говорит о заботе нашего государства о воспитании и обучении молодежи и т. д.

На каждом занятии после рассказа тов. Карпова путем наводящих вопросов, обращенных к слушателям, повторяет содержание рассказа и после этого дает задание на дом, указывая, какой материал нужно прочитать.

Слушатели довольны пропагандистом. Они сами в результате учебы видят свой политический рост. Трудно было в начале готовиться к занятиям и отвечать многим из слушателей — сказывался их низкий общеобразовательный уровень. Сейчас же они научились работать самостоятельно над собой и правильно строить выступления на занятиях.

Есть в работе этой политшколы и недостатки. Неаккуратно посещают занятия т.т. Фомин, Бабинцев, Кайдалова. Не всегда пропагандист Карпова использует на уроке наглядные пособия, пропускает занятия постоянно действующего семинара. В политшколе нет расписания занятий.

Серьезный упрек нужно сделать и партийной организации госбанка, которая до сих пор работой политшколы не интересуется. Вопросы политической учебы на партсобраниях не обсуждаются, заместитель секретаря парторганизации на занятиях не бывает.

В целом опыт работы политшколы при первичной парторганизации Госбанка является поучительным и Ханты-Мансийскому парткабинету следовало бы принять меры к его широкому распространению.

Г. Фомин.

Ответы на вопросы селькоров

Вопрос. Будет ли нарушением Устава артели, когда колхозники лично для себя заготавливают сено на колхозных покосах, затем его включают в общую сводку выполнения плана сенозаготовок? Однако сено остается у того колхозника, который косил его, причем отдельные члены семьи, помогавшие ему косить, не состоят членами колхоза.

Ответ. Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 мая 1939 года (пункт б) такой факт считается нарушением Устава артели.

Вопрос. Как поступать с теми колхозниками, которые накопили для своего личного скота сена, не получая на трудодни?

Ответ. Все это сено должно быть забирковано и считаться колхозным. Скот, находящийся в личном пользовании колхозников, обеспечивается за счет выдачи колхозникам дополнительной оплаты или за счет сена, остающегося сверх потребностей для общественного животноводства, путем выдачи на трудодни.

В БЕРЕЗОВСКОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ

В начале октября в Березовскую районную больницу поступил рентгеновский аппарат, который установлен и пущен в эксплуатацию 20 октября.

Кроме того, оборудован каби-

нет физиопроцедур, где установлены два аппарата соллюкс, кварц и лампа Минина. Физиокабинет приступил к обслуживанию трудящихся 21 октября.

(За большевистские колхозы).

По следам наших выступлений

„Изжить нарушения колхозного Устава“

На заметку, помещенную под таким заголовком в № 233 нашей газеты за 22 ноября, окружной рыбаколхозсоюз сообщил, что меры приняты. Сено, поставленное работником МРС на колхозных угодьях, забирковано и передано в общественный фонд колхоза им. Розы Люксембург. Правлению этого колхоза предложено за незаконный облов колхозных

рыбоугодий дело на нарушителей передать в суд для привлечения их к судебной ответственности. Даны также указания ликвидировать перерасход по приходо-расходной смете за счет уменьшения оплаты труда управленческому аппарату, сокращения аппарата, выполнения приходо-расходной сметы по доходам.

Письма
в редакциюНаправить работу
Мануйловской
изб.-читальни

Деревня Мануйлово находится в 20 километрах от Самарова. Расстояние не велико. Казалось бы, что культурно-просветительная работа там должна быть поставлена на должную высоту.

Однако Мануйловская изб.-читальня в течение трех месяцев открывалась только пять раз. Заняться молодежи там нечем. Свежих газет и журналов в изб.-читальне никогда не бывает. Художественной литературы население также не видит, ибо избач т. Тарханова не приобретает ее.

Радиоприемник в изб.-читальне не работает, а т. Тарханова не заботится о том, чтобы приобрести для него питание. Стенная газета выпускается от случая к случаю. Лекции и доклады для населения не читаются, не проводятся вечера художественной самодеятельности. В течение года в деревне была продемонстрирована только одна кинокартина.

Тарханова за все время своей работы перед населением отчитывалась только один раз.

Самаровскому райкультпросветотделу следует поглубже проверить деятельность Тархановой и направить работу изб.-читальни.

Вологодская.

Прекратить бездушное
отношение к школьнику

Члены промколхоза «Пламя» (пос. Рыбный, Самаровского района) Чучускины с 1940 года работают на смолокурном заводе, расположенном по реке Согом. У них имеется мальчик школьного возраста. Родители решили определить своего сына в одну из школ Ханты-Мансийска.

Чучускины договорились с председателем промколхоза Черепановым о том, что он будет ежемесячно выдавать сестре Чучускиной Стафеевой по доверенности 150 рублей на содержание ученика из зарплаты матери. Но Черепанов в течение трех месяцев выдал только 75 рублей. Стафеева не раз приходила к нему за деньгами, но слышала всегда один ответ: «Денег нет».

Черепанову надо прекратить бездушное отношение к учащемуся.

Панаева.

РАЗЫСКИВАЮ СЕСТРУ

Моя сестра Пшеничникова Валентина Николаевна, 1924 года рождения, живет в Ханты-Мансийском округе с 1947 года. Адреса ее я не знаю. Запрашивал адресный стол, но и там не знают место ее нахождения.

Прошу помочь мне в розысках сестры. Мой адрес: г. Караганда, станция Большая Михайловка, почтовое отделение № 18, Дэлээмский переулок, дом № 5.

А. Н. Пшеничников.

Международный обзор

Саморазоблачение
врагов мира

Сейчас на 4-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций идет дискуссия вокруг предложений Советского правительства об осуждении подготовки новой войны, запрещении атомного оружия и установлении строгого контроля над этим запрещением и о заключении пакта (договора) пяти держав по укреплению мира.

Предложения эти внесены советской делегацией еще в первые дни работы сессии. И тогда — на пленуме Генеральной Ассамблеи, и теперь — в Политическом комитете глава советской делегации А. Я. Вышинский с предельной ясностью показал твердую и неуклонную волю Советского Союза к обеспечению всеобщего мира. А. Я. Вышинский подчеркнул, что Советское правительство с первого дня своего существования, а также на протяжении всей деятельности Организации Объединенных Наций проводит последовательно и принципиально линию борьбы за мир и сотрудничество между народами.

Глава советской делегации сорвал маски с англо-американских поджигателей новой войны, претендентов на мировое господство. А. Я. Вышинский назвал имена этих поджигателей, привел факты и документы, доказывающие неопровержимо, что угроза миру исходит от империалистических кругов Соединенных Штатов Америки и Англии. Правительств этих стран поощряют подрывную деятельность поджигателей войны, сколачивают агрессивные военные союзы, создают военные базы для подготовки нападения на СССР и страны народной демократии.

Советские предложения вызвали бешеную злобу у представителей англо-американского блока. Не будучи в состоянии привести сколько-нибудь разумных и убедительных доводов против принятия предложений Советского правительства, направленных на защиту интересов человечества, эти представители обрушились с клеветой по адресу Советского Союза.

Однако ни клевета, ни извращение фактов не в состоянии опровергнуть благородных советских предложений. Они встретили горячую поддержку всех сторонников мира. Их обсуждение в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН разоблачает организаторов войны и их подголосков, прилагающих все усилия к тому, чтобы обмануть общественное мнение и провалить принятие советских предложений по обузданию поджигателей войны и укреплению мира.

Выдающаяся победа
трудящихся Польши

В европейских странах народной демократии кипит созидательный труд народов, познавших радость свободной и независимой жизни. За короткий исторический срок эти страны, опираясь на бескорыстную помощь и опыт Советского Союза, достигли значительных успехов в строительстве фундамента социализма.

Выдающаяся победа одержана в эти дни польским рабочим классом. Трехлетний план восстановления народного хозяйства Польши выполнен за два года и 10 месяцев. Нефтяная промышленность согласно данным государственной комиссии хозяйственного планирования выполнила план на 103 процента, металлургическая — на 106, тяжелого машиностроения — на 113, сахарная — на 128 процентов и т. д. Теперь промышленность Польши дает продукции почти на 75 процентов больше, чем она давала в довоенные годы. В сельском хозяйстве перевыполнено задание по посевным площадям, по урожайности, по валовому сбору зерна и по увеличению поголовья лошадей и крупного рогатого скота. Польская деревня получила тракторов, сельскохозяйственных машин и удобрений значительно больше, чем было предусмотрено планом.

Успешное завершение трехлетнего плана — результат правильной политики Польской объединенной рабочей партии, разгромившей право-националистический уклон. Это — результат самоотверженного труда польского рабочего класса, трудящегося крестьянства и трудовой интеллигенции, результат братской помощи Советского Союза и дружественного сотрудничества Польши со странами народной демократии.

Борьба крестьян
Сицилии за землю

На итальянском острове Сицилия развернулась борьба беднейших крестьян и батраков за землю. Около 10 тысяч крестьян и батраков заняли 4.500 гектаров пустующих земель в провинции Палермо.

Движение беднейших крестьян и батраков за занятие земель является ответом на решение правительственных комиссий провинции Палермо отказать крестьянам в удовлетворении всех, без исключения, прений о предоставлении в аренду пустующих земельных владений помещиков.

Движение крестьян за землю распространяется на другие провинции острова.

П. Бабенко.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Третий Государственный Заем
Восстановления
и Развития Народного Хозяйства СССР
СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

второго тиража выигрышей, состоявшегося 9 октября 1949 года
в городе Москве

Выигрыши выпали на следующие номера серий

| № №
серий |
|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| 040036 | 041433 | 044853 | 046528 | 048509 | 052010 | 054778 | 055724 | 057894 | | |
| 040111 | 041464 | 044875 | 046553 | 048721 | 052119 | 054214 | 055884 | 057961 | | |
| 040421 | 041742 | 044897 | 046576 | 048848 | 052216 | 054254 | 055995 | 057972 | | |
| 040443 | 041998 | 044974 | 046619 | 048932 | 052333 | 054220 | 055909 | 058195 | | |
| 040479 | 042111 | 045040 | 046700 | 049185 | 052441 | 054403 | 056062 | 058232 | | |
| 040522 | 042131 | 045081 | 046944 | 049303 | 052483 | 054421 | 056139 | 058418 | | |
| 040535 | 042268 | 045125 | 046987 | 049549 | 052640 | 054471 | 056168 | 058604 | | |
| 040580 | 042486 | 045172 | 046997 | 049594 | 052748 | 054536 | 056183 | 058614 | | |
| 040664 | 042659 | 045429 | 047095 | 049834 | 052860 | 054604 | 056222 | 058651 | | |
| 040696 | 043040 | 045447 | 047251 | 050035 | 053016 | 054638 | 056439 | 058758 | | |
| 040713 | 043081 | 045452 | 047258 | 050150 | 053172 | 054770 | 056455 | 059024 | | |
| 040779 | 043343 | 045463 | 047397 | 050228 | 053191 | 054801 | 056667 | 059061 | | |
| 040810 | 043912 | 045512 | 047544 | 050773 | 053232 | 054975 | 056763 | 059176 | | |
| 040857 | 043927 | 045582 | 047735 | 050777 | 053403 | 055185 | 057135 | 059216 | | |
| 041017 | 044029 | 046077 | 047884 | 050998 | 054432 | 055202 | 057374 | 059256 | | |
| 041023 | 044169 | 046132 | 047978 | 051078 | 053529 | 055417 | 057384 | 059285 | | |
| 041028 | 044276 | 046412 | 048174 | 051629 | 053880 | 055587 | 057561 | 059356 | | |
| 041118 | 044339 | 046451 | 048183 | 051676 | 053893 | 055590 | 057509 | 059322 | | |
| 041167 | 044742 | 046451 | 048183 | 051676 | 053893 | 055590 | 057509 | 059322 | | |
| 041239 | 044841 | 046493 | 048305 | 051969 | 054016 | 055674 | 057863 | 059769 | | |